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Η «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» τιμά την Μνήμη της ηρωίδας της 
Εθνικής Αντίστασης, Λέλας Καραγιάννη
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Ο Φιλανθρωπικός Οργανισμός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» τιμά την Μνήμη της ηρωίδας της 
Εθνικής Αντίστασης, Λέλας Καραγιάννη.

Την Κυριακή, 8 Σεπτεμβρίου 2024 στον Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών, αμέσως μετά 
το πέρας της Θείας Λειτουργίας θα τελεστεί επιμνημόσυνη δέηση για τη 
συμπλήρωση 80 χρόνων από την εκτέλεσή της από τις γερμανικές δυνάμεις 
κατοχής.

Η Λέλα Καραγιάννη…
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Γεννήθηκε το 1898, στη Λίμνη Ευβοίας και έζησε το μεγαλύτερο μέρος της ζωής 
της στην Αθήνα. Ήταν απόγονος της Λασκαρίνας Μπουμπουλίνας.

Από την πρώτη ημέρα ακόμα της εισόδου των Γερμανών στην Αθήνα, τον Απρίλιο 
του 1941 η Λέλα Καραγιάννη περιθάλπει στο σπίτι της έναν Βρετανό στρατιώτη. 
Ακολουθούν δεκάδες. Κινητοποιεί τον σύζυγο, τα μεγαλύτερα παιδιά της, 
γνωστούς, φίλους για τη φυγάδευση στρατιωτών των συμμαχικών δυνάμεων στην 
Τουρκία και την Αίγυπτο. Δημιουργεί μία μικρή αλλά ενεργή ομάδα, την «Αόρατη 
Στρατιά». Καλύπτει όλα τα έξοδα των αποστολών.

Πολύ γρήγορα, η μικρή ομάδα Ελλήνων πατριωτών μεγαλώνει. Η Λέλα Καραγιάννη 
συστήνει την Αντιστασιακή Οργάνωση «Μπουμπουλίνα». Εξασφαλίζει πρόσβαση 
για κατασκοπεία σε όλες τις υπηρεσίες των κατοχικών δυνάμεων. Μεταδίδει τις 
πληροφορίες στους Συμμάχους και συνεργάζεται με όλες τις Αντιστασιακές 
Οργανώσεις. Συμβάλλει ουσιαστικά στη διαφυγή και διάσωση στρατιωτών αλλά 
και στην οργάνωση δολιοφθορών κατά των Γερμανών. Οργανώνει συσσίτια και 
περιθάλπει ευάλωτους Αθηναίους, κυρίως παιδιά.

Τον Ιούλιο του 1944, συλλαμβάνεται ως αρχηγός αντιστασιακής οργάνωσης και 
βασανίζεται ανελέητα. Συλλαμβάνονται τα πέντε από τα επτά παιδιά της τα οποία 
βασανίζονται άγρια μπροστά στα μάτια της. Αρνείται να συνεργαστεί. «Το αίμα 
των παιδιών μου είναι ελληνικό και το δίνουν για την πατρίδα τους, αλλά το αίμα 
αυτό θα σας πνίξει».

8 Σεπτεμβρίου 1944, εκτελείται στον Διομήδειο Κήπο Δαφνίου μαζί με 70 ακόμα 
Έλληνες, στην τελευταία ομαδική εκτέλεση από τους Γερμανούς. Τα παιδιά της 
διασώζονται την τελευταία στιγμή. Η Αθήνα απελευθερώνεται 34 ημέρες μετά.

Η Λέλα Καραγιάννη τιμήθηκε μετά θάνατο, τόσο από το ελληνικό κράτος όσο και 
από φορείς άλλων κρατών.



Η Οικία Λέλας Καραγιάννη…
βρίσκεται στη συμβολή των οδών Σταυροπούλου και Λέλας Καραγιάννη, στην 
Πλατεία Αμερικής. Το 1995 κηρύχθηκε ιστορικό διατηρητέο μνημείο ως δείγμα 
κτηρίου του ύστερου εκλεκτικισμού και από το 1997 ανήκει στον Δήμο Αθηναίων.

Μετά από την παραχώρηση του στον Φιλανθρωπικό Οργανισμό της Ι.Α.Α. 
«Αποστολή», το 2023 εγκαινιάστηκε ο Πολυχώρος Παιδιού «Λέλα Καραγιάννη» με 
στόχο τη στήριξη όλων των ευάλωτων οικογενειών της περιοχής. Έτσι, 
παρέχονται απογευματινές δραστηριότητες για παιδιά 6- 12 ετών, όπως 
εικαστικά, μουσική, θέταρο, ελληνικός πολιτισμός κ.ά Επίσης, σε συνεργασία με 
άλλα προγράμματα της «Αποστολής» τις πρωινές ώρες παρέχονται εκπαιδευτικές 
και κοινωνικές υπηρεσίες σε ενήλικες και εφήβους, όπως μαθήματα ελληνικής και 
αγγλικής γλώσσας, εργασιακή συμβουλευτική κ.ά.




